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Sehr geehrter Herr Präsident!  

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 8166/J des 

Abgeordneten Dr. Scherak, Kolleginnen und Kollegen betreffend Sicherheitslücken und 

eingebaute Zensurfunktionen in chinesischen Mobiltelefonen wie folgt: 

Fragen 1 bis 4 und 6: 

 Liegt Ihrem Ministerium der Report der litauischen Behörden bezüglich der kürzlich 

entdeckten Sicherheitslücken in 5G-Smartphones von Huawai und Xiaomi vor? 

a. Wenn ja, was leiten Sie konkret daraus ab? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

 Hat Ihr Ministerium oder eine nachgelagerte Dienststelle Maßnahmen zur Prüfung 

der kürzlich entdeckten Sicherheitslücken in 5G-Smartphones von Huawai und 

Xiaomi gesetzt? 

a. Wenn ja, welche Maßnahmen wurden gesetzt? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

 Hat Ihr Ministerium oder eine nachgelagerte Dienststelle Maßnahmen zum Schutz 

der österreichischen Bürger_innen vor den kürzlich entdeckten Sicherheitslücken in 

5G-Smartphones von Huawai und Xiaomi gesetzt? 

a. Wenn ja, welche Maßnahmen wurden gesetzt? 

b. Wenn nein, warum nicht? 
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 Hat Ihr Ministerium oder eine nachgelagerte Dienststelle Maßnahmen zur 

Aufklärung der österreichischen Bürger_innen über die kürzlich entdeckten 

Sicherheitslücken in 5G-Smartphones von Huawai und Xiaomi gesetzt? 

a. Wenn ja, welche Maßnahmen wurden gesetzt? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

 Unternimmt Ihr Ministerium oder eine Ihnen nachgelagerte Dienstelle eine 

eingehende Prüfung von Anbieter_innen kritischer Telekommunikationstechnologie, 

die chinesischem Recht unterliegen? 

Mobiltelefone fallen unter die Radio Equipment Directive (Directive 2014/53) und damit in 

die Zuständigkeit der Bundesministerin für Landwirtschaft, Regionen und Tourismus 

(Fernmeldebüros). Falls eine Haftung für fehlerhafte Produkte überhaupt in Frage kommen 

könnte, liegen die Haftungsregelungen in der Zuständigkeit der Bundesministerin für Justiz.  

Frage 5: 

 Werden in Ihrem Ministerium die Smartphone-Modelle Huawei P40 5G oder Xiaomi 

Mi 1 OT 5G als Diensthandys verwendet? 

a. Wenn ja, wie gehen Sie mit den Sicherheitsrisiken um, die von diesen Smartphone-

Modellen ausgehen? 

Nein, diese Modelle sind in meinem Ministerium nicht im Einsatz.  

Frage 7: 

 Werden Sie - wie die litauische Regierung - eine Warnung an Bürger_innen 

aussprechen, die genannten Smartphone-Modelle nicht zu benutzen? 

a. Wenn ja, wann und in welcher Form? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

Diesbezüglich liegt keine Zuständigkeit meines Ministeriums vor. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Dr. Wolfgang Mückstein 
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